

Артиллерийские войска

Косихина Кристина

Что это?

- ▶ **«Артиллерия — бог войны».**
- ▶ Артиллерия (фр. *artillerie*, от старофранц. *atillier* — готовить, снаряжать.)
- ▶ род войск, основным вооружением которого являются артиллерийские орудия — огнестрельное оружие относительно крупного калибра: пушки, гаубицы, миномёты и т. п.;
- ▶ совокупность предметов артиллерийского вооружения;
- ▶ научная дисциплина, изучающая технику и тактику применения артиллерийского вооружения.
- ▶ Артиллерия (фр. *artillerie*, от старофранц. *atillier* — готовить, снаряжать) — термин, определяющий наименование родов войск в составе видов вооружённых сил, главным типом вооружения которых являются ствольные огнестрельные метательные машины (артиллерийские орудия) в установках различного типа и ствольные реактивные установки, снаряжаемые соответственно, метательными и реактивными поражающими средствами (снарядами), предназначенными для уничтожения живой силы и объектов противника — вблизи и на расстоянии.
- ▶ Артиллерия — один из трёх старейших родов войск, основная ударная сила сухопутных войск современных Вооружённых Сил. Артиллерия имеет многообразную классификацию по своему боевому назначению, типам систем вооружения и организационно-штатной структуре. Артиллерия калибра 105 мм и крупнее имеет возможность применять химические и биологические боеприпасы, а начиная с калибра 152—155 мм способна применять тактические ядерные боеприпасы. Включает пушки, гаубицы, миномёты, безоткатные орудия, боевые машины, противотанковые управляемые снаряды и реактивную артиллерию; артиллерийские и стрелковые боеприпасы; средства передвижения артиллерии — колесные и гусеничные тягачи и другие; приборы управления огнём; средства разведки и обеспечения стрельбы; все виды стрелкового оружия, гранатомёты.
- ▶ Кроме того, название «артиллерия» используется для обозначения рода войск, а также науки об устройстве, проектировании, производстве и эксплуатации артиллерийского вооружения, его боевых свойствах, способах стрельбы и боевого применения.

Задачи:

В задачи Ракетных войск и артиллерии входят:

- завоевание и удержание огневого превосходства над противником;
- поражение его средств ядерного нападения, живой силы, вооружения, военной и специальной техники;
- дезорганизация систем управления войсками и оружием, разведки и радиоэлектронной борьбы;
- разрушение долговременных оборонительных сооружений и других объектов инфраструктуры;
- нарушение работы оперативного и войскового тыла;
- ослабление и изоляция вторых эшелонов и резервов противника;
- уничтожение прорвавшихся в глубину обороны танков и других бронированных машин противника;
- прикрытие открытых флангов и стыков;
- участие в уничтожении воздушных и морских десантов противника;
- дистанционное минирование местности и объектов;
- световое обеспечение ночных действий войск;
- задымление, ослепление объектов противника;
- распространение агитационных материалов и другие.

Структура:

- ▶ Организационно ракетные войска состоят из соединений, частей оперативно-тактических и тактических ракет, реактивной артиллерии крупного калибра. Артиллерия состоит из соединений (частей, подразделений) гаубичной, пушечной, реактивной, миномётов, а также артиллерийской разведки, управления и обеспечения.
- ▶ Части и подразделения ракетных войск и артиллерии организационно входят в виды и рода войск ВС России:
 - ▶ ракетные войска и артиллерию Сухопутных войск ВС России;
 - ▶ ракетные войска и артиллерию Береговых войск ВМФ ВС России;
 - ▶ артиллерию Воздушно-десантных войск ВС России.

Военно-учебные заведения

- ▶ Военно-учебные заведения и воинские части непосредственного подчинения, которые включают:
- ▶ Пензенский артиллерийский инженерный институт (ПАИИ) (филиал Военной академии материально-технического обеспечения имени А. В. Хрулёва);
- ▶ Михайловская военная артиллерийская академия;
- ▶ Кадетский ракетно-артиллерийский корпус (в 2011 году преобразован в Санкт-Петербургский кадетский корпус);
- ▶ Четыре учебных центра боевого применения РВиА;

День ракетных войск и артиллерии

- ▶ Профессиональный праздник — День ракетных войск и артиллерии (19 ноября). В годы Великой Отечественной войны в ознаменование заслуг артиллеристов в ходе контрнаступления под Сталинградом, которое началось 19 ноября 1942 г., Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 октября 1944 г. была учреждена памятная дата — День артиллерии.
- ▶ Именно в этот день артиллерия Юго-Западного и Донского фронтов в начале операции «Уран» мощным огневым ударом нанесла врагу тяжёлые потери и нарушила всю систему его обороны, что позволило советским войскам, избежав значительных потерь, начать контрнаступление, которое завершилось окружением и разгромом противника под Сталинградом.
- ▶ С 1964 года эта памятная дата стала отмечаться как День ракетных войск и артиллерии.
- ▶ Согласно Указу Президента РФ от 31 мая 2006 года № 549 «Об установлении профессиональных праздников и памятных дней в Вооруженных силах РФ» ежегодно 19 ноября отмечается памятная дата — День ракетных войск и артиллерии.